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Zadanie 15
dostrzega charakterystyczna ceche

czytanie odczytuje tekst poetycki (1.1) jezyka utworu
Zadanie 16
rozumowanie _rozpoznayg charakterystyczne cechy wyznacza dtugos¢ krawedzi szescianu A
i whasnosci figur (3.6)
Zadanie 17
whnioskuje o przebiegu zjawiska,
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podstawie jego opisu (3.7)
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Zadanie 19
wykorzystanie wykorzystuje w sytuacji praktycznej wskazuje praktyczny sposob zréwnania
wiedzy w praktyce | wlasnosci liczb (5.5) dwoch wielkos$ci
Zadanie 20
opisuje sytuacje przedstawiona W zadaniu
rozumowanie za pomoca wyrazenia arytmetycznego ustala sposob obliczenia pola trojkata A
(3.8)

Zadania otwarte

Uwagi do zadan 21. — 24.
1. Jesli uczen podaje tylko odpowiedz, to otrzymuje O punktow.
2. W pracy ucznia z dysleksja dopuszczamy pomytki powstate przy przepisywaniu liczb: mylenie
cyfr podobnych graficznie, przestawienie sasiednich cyfr, opuszczenie cyfry, pominigcie lub
przestawienie przecinka.

Zadanie 21

wykorzystanie wykonuje obliczenia dotyczace dtugosci

wiedzy w praktyce | (5.3) oblicza dtugos¢ zgodnie z warunkami zadania

2 p. — Ustalenie wtasciwej metody obliczenia dtugosci ogrodzenia ORAZ poprawne obliczenie tej
dtugosci.

1 p. — Ustalenie wlasciwej metody obliczenia dtugosci ogrodzenia, ALE niepoprawne obliczenie tej
dhugosci.

0 p. — Brak wlasciwej metody obliczenia dlugosci ogrodzenia.

Przyklady poprawnych rozwiazan — 2 punkty

Sposéb I Sposob 11
2:145+2-17=29+ 34 =63 (m) 17-1=16 (m)
63 —1=62 (m) 16 +17 + 14,5+ 14,5 =62 (m)
Sposob 111 Sposéb IV
2-(145+17)-1=62 (m) 14,5+ 17 =31,5 (m)

31,5 -2=63(m)

63 —-1=62 (m)

Odpowiedz: Dlugos¢ ogrodzenia wynosi 62 m.



Zadanie 22

. ustala sposob rozwiazania zadania oraz wyznacza iloraz i zaokragla wynik na potrzeby
rozumowanie

prezentacji tego rozwigzania (3.8) sytuacji praktycznej
2 p. — Ustalenie wtasciwej metody wyznaczenia liczby workow ORAZ poprawne Wyznaczenie tej
liczby.
1 p. — Ustalenie wlasciwej metody wyznaczenia liczby workoéw, ALE niepoprawne wyznaczenie tej
liczby.

0 p. — Brak wlasciwej metody wyznaczenia liczby workow.

Przyklady poprawnych rozwiazan — 2 punkty

Sposéb I Sposob 11
19:1,5=126... 12 -1,5=18 (Mm%

13 -1,5=19,5 (m?)
Sposdéb II1 Sposéb IV
1,5+15+15+15+15+15+15+15+15+ 19:1,5=12r1 —13

+1,5+1,5+1,5+1,5=19,5 (m?
Odpowiedz: Trzeba kupié¢ co najmniej 13 workow zwiru.

Zadanie 23

ustala sposob rozwiazania zadania oraz

. : . znacza czynnik iloczyn
prezentacji tego rozwiazania (3.8) Wyznacza czy oczynd

rozumowanie

2 p. — Ustalenie wlasciwej metody wyznaczenia liczby ciastek w matym opakowaniu ORAZ poprawne
wyznaczenie tej liczby.

1 p. — Ustalenie wtasciwej metody wyznaczenia liczby ciastek w matym opakowaniu,
ALE niepoprawne wyznaczenie tej liczby.

0 p. — Brak wtasciwej metody wyznaczenia liczby ciastek w matym opakowaniu.

Przyklady poprawnych rozwiazan — 2 punkty

Sposob 1 Sposob 11
3:-28=84 28:7=4
84:7=12 4-3=12

Odpowiedz: W matym opakowaniu jest 12 ciastek.

Zadanie 24

wykorzystanie wykonuje obliczenia dotyczace pieniedzy

wiedzy w praktyce | (5.3) wyznacza kwotg 1 dzieli ja na rdwne czgsci

4 p. — Ustalenie wlasciwej metody obliczenia kwoty 8-miesigcznych oszczednosci Basi (lub roznicy
miesigcznych oszczednosci Basi i Magdy) ORAZ poprawne obliczenie tej kwoty ORAZ
ustalenie wlasciwej metody obliczenia kwoty miesigcznych oszczedno$ci Basi ORAZ poprawne
obliczenie kwoty miesigcznych oszczgdnosci Basi.

3 p. — Ustalenie wlasciwej metody obliczenia kwoty 8-miesiecznych oszczednosci Basi (lub réznicy
miesigcznych oszczednosci Basi i Magdy) ORAZ ustalenie wlasciwej metody obliczenia kwoty
miesigcznych oszczgdnosci Basi, ALE niepoprawne obliczenia na jednym z wymienionych
etapow rozwiazania (koncowy wynik musi by¢ wigkszy niz 9).

2 p. — Ustalenie wtasciwej metody obliczenia kwoty 8-miesigcznych oszczednosci Basi (lub roéznicy
miesigcznych oszczednosci Basi i Magdy) ORAZ ustalenie wlasciwej metody obliczenia kwoty
miesigcznych oszczgdnosci Basi, ALE niepoprawne obliczenia na obu etapach rozwiazania.
LUB
Ustalenie wlasciwej metody obliczenia kwoty 8-miesigcznych oszczednosci Basi (lub réznicy
miesigcznych oszczgdnosci Basi i Magdy) ORAZ poprawne obliczenie tej kwoty, ALE brak
poprawnosci w dalszej czesci rozwiazania albo brak dalszej czgsci rozwiazania.

1 p. — Ustalenie wtasciwej metody obliczenia kwoty 8-miesi¢cznych oszczedno$ci Basi (lub réznicy
miesiecznych oszczednosci Basi i Magdy), ALE brak poprawnego obliczenia tej kwoty i brak
poprawnosci w dalszej czgsci rozwiazania.



LUB

Poprawne obliczenie kwoty, jaka Magda/Basia bedzie miata po odmiu miesiacach, ALE brak

poprawnos$ci w dalszej cze$ci rozwiazania.

0 p. — Brak poprawnej metody rozwiazania zadania.

Przyklady rozwiazan dla S-4 i S-5

Przyklady poprawnych rozwiazan — 4 punkty
Sposéb I

56+9 -8=56+72=128 (zt)

128 —20 =108 (z})

108 : 8 =13,5 (z})

Sposob 111

9 -8=72(zb)

56 —20 =36 (z})

72 +36 =108 (1)

108 : 8 =13,5 (z})

Sposob 11

56 —20 =36 (z})
36:8=4,50 (zh)
9+4,50=13,50 (z})
Sposob IV

56+9 -8=20+8 -x
X =13,50 (zt)

Odpowiedz: Basia powinna co miesiac odktada¢ po 13,50 zt.

Przyklady cze$ciowo poprawnych rozwiazan — 3 punkty

Przyklad I

56 +9 -8=56+72=128 (zh)

128 —20 =108 (z})

108 : 8 = 13,25 (zb)

Odpowiedz: Basia powinna co miesiac odktada¢ po
13,25 zt.

Przyklad II1

56 — 20 =36 (zt)

36:8=3,5(zh)

9+3,5=12,5(z)

Odpowiedz: Basia powinna co miesiac odktadac po
12,5 zt.

Przyklady cze$ciowo poprawnych rozwiazan — 2 punkty

Przyklad I

56+9 -8=56+72=128 (z)

128 —20 =108 (zh)

Odpowiedz: Basia powinna co miesiac odktadac po
108 zt.

Przyklady cze$ciowo poprawnych rozwigzan — 1 punkt
Przyklad 1
56+9 -8=128

Przyklad 11
56+9 -8=118
118-20=98

Zadanie 25
pisze na temat i zgodnie z celem (2.1)

celowo stosuje $rodki jezykowe (2.3)

pisanie przestrzega norm gramatycznych (2.3)
przestrzega norm ortograficznych (2.3)
przestrzega norm interpunkcyjnych (2.3)
I Tresé

Przyklad I1

56 +9 -8 =144 (z})

124 : 8 =15,5 (zb)

Odpowiedz: Basia powinna co miesiac odktada¢ po
15,5 zt.

Przyklad IV

56 —20 =34 (z})
34:8=4,25(zh)
9+4,25=13,25 (z})

Przyklad I1

56 +9 -8 =56+ 64 =120 (z)

120 - 20 =100 (zt)

100 : 8 =14 (z)

Odpowiedz: Basia powinna co miesiac odktadac po
14 zt.

Przyklad I1

56 — 20 = 36

36:8=4

Odpowiedz: Basia powinna co miesiac odktadac po 4 zt.
Przyklad IV

56 + 72 =128

Odpowiedz: Basia powinna zaoszczedzi¢ 128 zt.

pisze opowiadanie

pisze funkcjonalnym stylem z dbato$cia o dobor
stownictwa

pisze poprawnie pod wzglgdem gramatycznym
pisze ortograficznie

pisze poprawnie pod wzglgdem interpunkcyjnym

3 p. — Wypowiedz bogata tresciowo, rozbudowana, logicznie uporzadkowana, ciekawa, wzbogacona
(funkcjonalnie) np. osobista refleksja, opisem miejsca lekcji, atmosfery, zachowan uczniéw,

dialogiem.



2 p. — Wypowiedz logicznie uporzadkowana, ale niezbyt cickawa, schematyczna, niewzbogacona np.
osobista refleksja, opisem miejsca lekcji, atmosfery, zachowan uczniéw, dialogiem (albo
wzbogacona niefunkcjonalnie).

1 p. - Wypowiedz zgodna z tematem, ale uboga tresciowo, niecickawa ALBO wypowiedZ chaotyczna.

0 p. — Wypowiedz nie na temat.

11 Styl*

1 p. — Styl funkcjonalny wobec tresci, bogate stownictwo, celowo stosowane $rodki stylistyczne
urozmaicaja narracjg.

0 p. — Styl niefunkcjonalny wobec tresci, ubogie stownictwo.

111 Gramatyka*
1 p. — najwyzej 2 bledy
0 p. — ponad 2 btedy

IV Ortografia*

1 p. —najwyzej 2 bledy

0 p. — ponad 2 btedy

Uczen z dysleksja: Przyznajemy punkt, jesli uczen zamyka mysli w obrebie zdan (nie ma potoku
sktadniowego).

V Interpunkcja*

1 p. — najwyzej 2 bledy

0 p. —ponad 2 btedy

Uczen z dysleksja: Przyznajemy punkt, jesli uczen rozpoczyna zdania wielka litera i konczy

w odpowiednich miejscach odpowiednimi znakami interpunkcyjnymi.

*Uwaga
Kryteria II, I11, IV, V punktujemy, jesli uczen za I kryterium otrzymatl co najmniej 1 punkt.
Zadanie 26
isanie pisze na temat i zgodnie z celem (2.1) pisze zaproszenie
P przestrzega norm jezykowych (2.3) tworzy tekst komunikatywny
I Tresé

2 p. — Zaproszenie zawiera wszystkie niezbg¢dne informacje:
= adresat + forma grzeczno$ciowa (np. Pan/Szanowny Pan; uwaga, dopuszcza si¢ pisowni¢
wyrazu pan mala litera, jesli wielka litera zapisano wyraz dyrektor — i odwrotnie)
= rodzaj imprezy (otwarcie wystawy/wystawa)
 tytul imprezy (Stawni matematycy na znaczkach pocztowych)
= termin (data i godzina)
" miejsce
= organizator (Samorzad klasy Vla).
1 p. — Zaproszenie zawiera niezbgdne informacje:
= adresat
» rodzaj imprezy (wystawa znaczkow/wystawa filatelistyczna)
= termin (data i godzina)
= miejsce.
0 p. — Pominigcie ktorej$ z niezbgdnych informacji.
Il Ortografia
1 p. — praca bezblgdna
0 p. -1 btad i wigcej
Uczen z dysleksja: Przyznajemy punkt, jesli uczen rozpoczyna zdania wielka litera 1 konczy
w odpowiednich miejscach odpowiednimi znakami interpunkcyjnymi.



